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『６年生に感謝を込めて』 
校長 佐藤  進 

 朝日三面川太鼓の新体制がスタートしたのは、昨年 12 月。４、５年生による

太鼓と「とっとこ」のオーディションがあり、音の響き、リズム、声の大きさ

など様々な項目について厳しい審査を経て、新しいメンバーが決まりました。 

 １月に入り新体制のもと練習が始まりました。当然のことながら４年生にと 

っては初めてのことで、まずリズムを覚えることから始まります。休み時間に

なると、６年生に教えてもらいながら太鼓や樽を叩く音が聞こえてきます。６

年生は優しく、根気強く下学年を教えます。これが、三面小学校から小川小学

校に引き継がれ脈々と続く伝統でしょう。６年生の教える姿、４、５年生の真

剣に学ぶ姿に、小川小学校の子どもたちの素晴らしさ

を感じずにはいられませんでした。１月下旬からは、

全体練習も始まりました。練習するたびに、上達し、

リズムが揃っていくのが分かります。２月 22 日の六

年生を送る会では、きっと心を一つにした「朝日三面

川太鼓」の演奏が聞こえてくることでしょう。 

 

 ２月に入り、長縄大会の練習が始まりました。縦割り班で、３分間長縄を跳

んだ回数を競うものです。１年生にとっては初めての体験です。体育の時間に

練習はしているものの、上級生が素早く回す縄で跳ぶの

は容易ではありません。そんな時、優しく背中を押して

くれるのが６年生です。タイミングよく背中を押されて

1 年生が駆け出し、縄の中央でポンと跳ぶと「上手」

「いいよ」と声がかかります。その励ましに応えて、1

年生も上手になりました。 

 

 六年生を送る会に向けて、５年生の作った「６年生ありがとう」のメッセー

ジと素敵な飾りで児童玄関が彩られました。また、

それぞれの学年が、６年生への感謝の気持ちを表す

活動を進めています。 

残すところあと１か月半。６年生には「小川小学

校でよかった」と思えるよう、そして在校生には、

自信をもって「来年度も大丈夫」と言えるよう、最

後の締めくくりをしていきたいと思っています。 
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２学期の保護者アンケートの結果
１２月に行った保護者アンケートの結果をお伝えします。
（１学期における結果と比較しています。）

項 目 よ くできている できている あまりできていない できていない

漢字や計算等、基本的な １学期 ３ ５％ ４ ８％ １ ６％ １％
１ 学習内容を理解している。

２学期 ３ ５％ ５ ６％ ９％ ０％

先 生 や 友 達 の 話 を し っ か １学期 ２ ７％ ５ ９％ １ ３％ １％
２ り聞くことができる。

２学期 ４ ２％ ３ ５％ ２ ０％ ３％

学年× １ ０ 分以上の家庭学 １学期 ４ ４％ ３ ９％ １ ５％ ２％
３ 習 の 習 慣 が 身 に 付 い て い

る。 ２学期 ３ ７％ ４ ７％ １ ６％ ０％

○ 「漢字や計算等、基本的な学習内容を理解している。」項目では、肯定的評価が、１学期８３
％から２学期９１％と高くなっています。基本的な学習内容を理解していると感じている保
護者の方が多くいました。

○ 「先生や友達の話をしっかり聞くことができる。」項目では、「よくできている」評価が、１
学期２７％から２学期４２％と高くなっています。特に、話をしっかり聞くことができてい
ると感じている保護者の方が増えていました。

家庭や地域で進んであい １学期 ４ ５％ ４ １％ １ ４％ ０％
４ さつをしている。

２学期 ３ ７％ ４ ７％ １ ６％ ０％

人 や 動 植 物 に や さ し く 接 す る １学期 ５ ７％ ４ １％ ２％ ０％
５ な ど 、 思 い や り の 心 が 育 っ て

いる。 ２学期 ５ ３％ ４ ４％ ３％ ０％

家庭 で自分や友達 の よ い と こ １学期 ３ ６％ ３ ７％ ２ ７％ ０％
６ ろや自慢できる こ と を話してい

る。 ２学期 ５ ４％ ３ ２％ １ ４％ ０％

友達にいやなこ とを した り 、 １学期 ６ ０％ ３ ９％ １％ ０％
７ 悪口をいったりしない。

２学期 ４ ７％ ４ ８％ ２％ ３％

○ 「家庭で自分や友達のよいところや自慢できることを話している。」項目では肯定的評価が、１学期
７３％から２学期８６％と１３％も高くなっています。家庭においてお子さんや友達のよいとこ
ろや自慢できることを話していると感じている保護者の方が多いことをうれしく思います。
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進 ん で 外 遊 び を し て い １学期 ３ ２％ ３ ９％ ２ ８％ １％
８ る。

２学期 ３ ０％ ３ ３％ ２ ９％ ８％

寝 る 時 刻 を 守 っ て 生 活 し １学期 ２ ４％ ４ ５％ ３ ０％ １％
９ ている 。

２学期 ２ ９％ ３ ８％ ３ ２％ １％

き ま りや時間を守って 、テレビやビデオを見た １学期 １ １％ ３ ６％ ４ ３％ １ ０％
10 り 、 ゲームやパ ソ コ ン 、 携帯 な どを使 った り し

ている 。 ２学期 １ ８％ ３ ９％ ３ ４％ ９％

○ 「きま りや時間を守って、テレビやビデオを見たり 、ゲームやパソコン 、携帯などを使
った り してい る 。 」項目では、肯定的評価が、１学期４７％と低い状況でしたが、
２学期５７％と１０％も高くなっています。ご家庭で改善がはかられているこ
とを強く感じます。ただまだ４２％が否定的評価となっており、改善が必要だと
感じています。

教育方針や活動の様子を １学期 ３ １％ ６ ２％ ５％ ２％
11 しっかり と伝えている。

（学校説明会、保護者会、たより 、ホームページ 等） ２学期 １ ８％ ７ ３％ ９％ ０％

保 護 者 や 地 域 の 人 々 と 協 １学期 ３ ８％ ５ ４％ ７％ １％
12 力 しなが ら教育活動を行っ
ている。 ２学期 ２ １％ ７ ３％ ６％ ０％

保 護 者 の 相 談 や 要 望 、 連 １学期 ３ ６％ ５ ９％ ３％ ２％
13 絡に対して適切に対応して

いる。 ２学期 ２ ２％ ７ ４％ ４％ ０％

○ 「学校について」（保護者や地域の人々と協力しながら教育活動を行っている。）１学期は、９２％で２学

期は９４％と２％も多くなり、取組に対し肯定的に捉えていただいていることに感謝します。今後も適

切に情報共有するとともに、迅速で丁寧な対応に心掛けていきたいと思います。

お寄せいただいたご意見、ご感想に関して、職員で共通理解を図り、来年度以降の教育活動に
活かしていきます。アンケートへのご協力、大変ありがとうございました。
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例年、学校給食や食事に関心をもち、食べることを大切にする気持ちを育てたり、給食を支え

てくれる方々に感謝の気持ちをもったりするために、給食週間を実施しています。その一環とし

て、１月２６日に健康委員会の児童が企画した児童集会を実施しました。 

当日は、健康委員が考えた給食クイズ、栄養教諭の小池先生からのお話、感謝状・感謝カード

の贈呈と楽しい活動をなかよし班で行い、楽しく給食についての理解を深めました。 

  

 

 

 

 

 

 

 

体育委員会の主催で、なかよし班による「ドッジボール大会」が開催されました。なかよし班の

１２班がトーナメント方式で対戦し、順位を決めました。５日間にわたる熱戦は、２月３日に決勝

戦が行われ、１１班が見事優勝を果たしました。縦割り班のチームのため、高学年は「利き手と反

対の手で投げる」という特別ルールがあったのですが、高学年は自分では投げずに下級生にボ

ールをパスしたり、力を加減して投げたりと思いやりのある行動が多々見られて、微笑ましく感

じました。勝負にこだわらず、みんなで仲良くゲームを楽しむ雰囲気が素敵でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

朝日商工会女性部の皆様から、図書室に１６冊（約５万円

分）の本を寄贈していただきました。新型コロナ感染症拡大

の中、行事の縮小や中止を余儀なくされ、屋内で過ごす時

間が増えた地域の小学生に、読書を通じて学び、心豊かに

なってほしいという願いから始められた地域貢献事業だと

いうことです。２月８日の昼休みに、図書委員長が代表して

目録を受け取り、「私たちのためにたくさんの楽しい本をい

ただき、ありがとうございます。大切に使わせていただきま

す。」と、お礼を言いました。絵本や折り紙の本など、子ども

たちの興味を引く本をたくさん購

入することができました。地域の

皆様のご厚意に感謝するとともに、

子どもたちの読書量が増えること

を期待しています。 

 


